

Coggeshall

Márc. 14, 1952

Fodor József urnak, *Columbus, Ohio*

Kedves Jóskám:

hálásan köszönöm a küldeményt, amelyet nagyon gondosan elteszek Kossuth gyűjteményünk részére, értékes dolgok, amelyek lényegesen emelni fogják a gyűjtemény értékét. Szép és intelligens munkát végeztél - amit sajnos kevés alkalommal monchatunk el még ebben a fontos évfordulói évben is.

Az említett Kossuth napló írója: William Turner COGGESHALL volt (1824-1867), aki K. ittjártakor a NY Tribune reportere volt és az újság megbísta, hogy kísérje el Kossuthot és számoljon be a lapnak cikkeiben, ami meg is történt. A cikkek mellett azonban C. naplót is vezetett erről a körutáról. Írásai, valamint az a senki által sohasem látott naplója a veje, T.A. Bushey grisébe került, aki South Vienna ohioi városában lakott. Ez a So. Vienna a Columbus-Springfield közötti 40-es számú főúton van, Springfieldtől 11 mérföldre Columbus felé. Coggeshall később a diplomáciai pályára lépett és Ecuadorban amerikai követ lett.

Mármint, ha valamikor alkalmad lenne rá, ott So. Viennában utána kérdezsközhethetnél ennek a Bushey családnak, amelyből, ha még vannak ott, azok prominens emberek lehetnek, már csak a régiség révén is. 1934-ben az egyik lista még azt mondja, hogy a napló ennek a Busheynek birtokában volt, Coggeshall többi irományával együtt, amelyek között egy levél is van, amit Kossuth írt neki Jun. 17, 1852 dátummal, amelyben bizonyára megköszönte kíséretét és szolgálatait. (Coggeshall egyébként egy ideig az Ohio State Library könyvtárnoka is volt.) Sőt: C. egy időben szerkesztője is volt az Ohio State Journalnak is.

Ezeknek az iratoknak azért is nagyon fontos volna nyomára bukkanni, mert bár ideig úgy tudom, hogy Kossuth nem találkozott Lincolnnal amerikai útja alatt, egy (kissé homályos) adat szerint ez a Coggeshall állítólag bemutatná volna Kossuthot Lincolnnak, aki még akkor természetesen elég kis ember volt. Ha ez igaz volna és sikerülne beigazolni, igen nagy dolog lenne. Ha kutatásod eredménnyel jár, dícső nevedet beírod a Kossuth kutatás eredményes munkái közé!!! Egy kis időbe bizonyosan bele fog kerülni, de még több ügyesregettsé és magyar lelkesedésbe, amiből pedig nekéd, hála Istennek, van bőven.

Egyelőre elég ennyi. Még egyszer hálásan köszönve sok sziveségedet szeretettel Üllek

A tőrlesztési
értesítést bizonyára
megkaptad már.